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東小学校・大久保小学校統合校連絡会の第三次提言について 

 

 

 

守口市立東小学校と大久保小学校の統合については、統合校連絡会からの提

言を尊重していただきましてありがとうございます。 

今回、統合新設校の「校名」について統合校連絡会で検討を行い、下記のと

おり意見集約いたしましたので提言いたします。 

今後につきましても、この統合校連絡会において統合に係る検討を行ってい

きたいと考えておりますので、教育委員会におかれましては、本統合校連絡会

の検討結果を十分に尊重していただきますよう、よろしくお願いいたします。 
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統合に関する第三次提言書    別添のとおり 

 
 



 
 

 

 

 

 

東小学校・大久保小学校の統合に関する 

第三次提言書 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成27年４月 

東小学校・大久保小学校統合校連絡会 



 
 

新設校の校名について 

 

 統合校区内の児童、保護者、教職員、地域の方々に対して新設校の校名に関するアンケー

ト調査を行い、その結果を踏まえて、グループ形式で検討を行うなど、校名について話し合

いました。 

また、意見集約の詳細等も参考にしていただきますよう別添資料として提出いたします。 

 

１．校名の検討(平成27年３月10日、４月７日実施) 

  校名の検討では、２回にわたり意見集約を行いました。１回目は、４つのグループに分

かれ、アンケート結果を見ながら自由な意見を出し合い各班ごとに３校の校名を発表しま

した。２回目は、１回目で選考された校名の内、重複する校名を除いた８つの校名の中か

ら、統合校の校名として相応しいと考える校名とその理由について各委員で発表し、全体

で検討を行いました。 

 

 

２．新設校の校名に関する要望 

  新設校の校名について以下のとおり取りまとめました。 

教育委員会におかれましては、以下の事項を尊重し、統合新設校の学校づくりを進めて

いただきますよう要望します。 

  

（１）校名について 

 

守口市立よつば小学校 

 

（２）校名の由来 

  “よつば”の音の響きからイメージする、幸福感・夢・希望が、子どもたちの未来を明

るく照らしてくれることと考えられます。 
  また、四つ葉の四つの葉には、人として大切にしてほしい四つの心「素直な心」「明る

い心」「優しい心」「正しい心」をはぐくみ、みずみずしい緑の葉の色が豊かな自然を、し

なやかにたくましく生きる力となってくれることと想像することができます。 
 このような思いから、新設校名を“よつば”と命名し、子どもたちが心身ともに健やか

に、たくましく育ってくれることを願っています。 
 
 



１．東小学校・大久保小学校統合校の校名に関するアンケート結果

No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

1 愛徳 あいとく 1
○未成年の犯罪の多い世の中愛情と道徳（モラル）を持った子どもに
育って欲しいという願いからつけました。

2 青空 あおぞら 1 ○のびのびと子ども達が勉強できるように。

3 青水 あおみ 1

○東小と大久保小の合併なので両方の名前より「東」を表す色：青、
「久保」はもともと「窪」＝くぼんだ土地水のたまるところ。青く澄んだ水
のように澄んでしなやかな心の子どもが育まれる学校であって欲しい
という願いを込めて。

4 あけぼの あけぼの 1
○統合した東小学校・大久保小学校の児童が手をとりあって、未来に
輝いてて欲しいので期待を込めて名付けました。

5 曙 あけぼの 2

○夜がほのぼのと明け始めるころ。
○アケボノ　夜明　あかつき。
○〔曙光〕　①あけぼのの光、あさひ②よいことが起こる気ざし。前途
の希望。
○未来へ向かう子供達が希望を持って育っていって欲しい。
○丁度守口の東の方に位置する、春は曙。

6 あさひ あさひ 3

○東の方から出る朝陽をイメージしています。守口市の最も東部にあ
る小学校で東小の歴史を含んでいます。
○エネルギーを感じる良い名前。さわやかな響きの名前。力強く、明
るく、優しく、周囲を照らしてくれる人となるように。
○朝陽のように元気で明るい子ども達が通う小学校。守口市の中で
一番東に位置する小学校。生駒山から昇る朝日が素晴らしい。この
学校で学んだ児童はきっとみんなを照らす朝日（陽）のような大人にな
るという希望も込めて。

7 あやめ あやめ 1

○あやめの花言葉から選びました。花言葉・・よい便り、メッセージ、
希望　西洋花言葉・・伝言メッセージ、希望、信頼、友情、知恵、賢さ。
新しい門をくぐる子ども達に思う気持ちがたくさんある言葉だと思いま
した。

8 いにしえ いにしえ 1
○昔　藤田、大久保、東は庭窪小学校に行っていました。その時の校
歌の出だしが〝いにしえの〝でした。響きが優しいので。温故知新の
意味も含みます。

9 えがお えがお 1 ○皆が笑顔で過ごせる学校。

10 桜東 おうとう 1 ○大久保と東を考えました。

11 大輝 おおき 1 ○大久保の地から大きく輝く人になって欲しい。

12 大楠 おおぐす 1 ○昔、小学校に老木のクスノキがあったので。

13 おおくぼ おおくぼ 1

○学校のある地域が大久保町なので、他の名前にするよりは、地名
も入っていて、どこの小学校か分かりやすい。また、大久保をひらが
なに変更することで、やわらかい優しい印象をもつ。新しく学校が変化
したという意味ももつ。



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

○校区中学と同一が良いと思う。（3）
○大久保町にあるため。（3）
○大久保校区内にあるから。（2）
○変えたくないからです。（2）
○大久保中学校校区の大久保町にある小学校なのでさつき小学校
やはすはな小学校のようにどこの学校か他所の人にわかりにくい名
前はいけないと思います。
○中学校が大久保なので。同じ校名で統一する良い機会になるので
はないでしょうか。
○中学校名が変更にならなければ小学校も同じく「大久保」のほうが
わかりやすいため。
○〈梶小、梶中〉〈錦小、錦中〉〈八雲小、八雲中〉とあるなら〈大久保
小、大久保中〉で良いのではないか。とってつけたような学校名の方
が違和感がある。
○現存する地域が大久保町だから今までどおり校名は大久保小学校
で良いのではないか。もし、新しく別の校名にするとかえって混乱をき
たし煩わしさだけが残るように思える。

○現状のままで良い。小学校の所在地名で良い。大久保中学校とつ
ながる。東小校区・・・・東１丁目、東２丁目、藤田６丁目、大久保と地
区が混在、大久保小校区・・・・藤田２丁目、３丁目、４丁目、５丁目、
大久保２丁目と地区が混在
○学校の名前はそのまま大久保がいいから。
○学校の地番名、住所でよい。
○地名を重視していきたい。
○大久保を引き継いで欲しい。
○継続していただきたくよろしく心よりお願いします。
○今までどおりの呼び名で良いと思う。中学校もしかり大久保に統一
すべきと思う。
○名前が変わると大変です。何もかもが一新されて新しい整備に費
用が発生して無駄使いになります。
○旧大久保小学校の跡地に新大久保小学校が建設され、二代目の
大久保小学校として発展して欲しい。
○幼稚園、中学校に大久保ってついているので、小学校も一緒の方
が良いと思う。経費削減ができるのでは。
○幼稚園、中学校が大久保だから。校歌等も今のままで良いので経
費がかからない。不要になった経費分を校舎建設費用に充てられる。

○子どもが卒業した学校の名前を残してやりたい。
○50年近い愛着のある校名で良いと思う。
○統合されますが東小学校と大久保小学校の卒業生で大久保中学
校があり、ある朝大久保中学校の子ども達が学生カバンを持って登
校する姿に接し、大久保小学校になるのがいいのではないか。と素直
に思ったので。

15 大空星 おおくぼ 1 ○おおくぼという読み方は残して漢字に希望を込めました。

16 大久保紅葉 おおくぼもみじ 1
○葉が赤色や黄色に色づいた木の総称、統合という事で学校生活が
不安定になりますが、早く仲良く学校生活を送れるようにと考えまし
た。

14 大久保 おおくぼ 29



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

○大久保小学校と東小学校の両方の名前を残して欲しいから。（3）
○2つの学校の名前を合せました。（3）
○分かりやすい、地名が入った方が良い。（2）
○慣れ親しんだ名前を残した方が良いと思います。（2）
○大久保という地名は、昔からの地名で残すことが有意義である。そ
れと、守口市の東に位置する。だとすると、大久保東ということにな
る。
○学校の創立由来がわかるし、両校区の子ども、保護者の思いを尊
重できるから。所在地がある程度わかることも大事だと思う。
○子供達が校名を覚えやすいために町名の入った名前が良いと思い
ます。
○町名が入っててわかりやすく、なじみやすい校名が良いと思いこの
名前にしました。
○大久保町区内にあるので、どこに学校があるのか分かりやすく、な
じみやすい校名と思いました。
○わかりやすく、覚えやすい。
○二つの小学校の校名が入っていてなじみがり、声に出してもいいや
すい。
○子供も気に入ってます。

○銀行が合併した時、元の銀行名が残る。例えば、三菱東京UFJ銀
行等が最近の流行である。したがって、大久保小学校と東小学校を
合併すれば単純に名称は「大久保・東小学校」となるのではないか。
その方がなじみやすくどちらの地域の人も納得する。
○守口市の一番東に建つ小学校、地名大久保も入り良いと思う。
○どっちもがけんかしないように大久保小学校と東小学校の名前を取
りました。
○自分たちの通った小学校の名前がつかないとさびしいから。
○大久保と東が統合され仲良し学校にしたい。
○その昔、東幼稚園があったことを思い出しイメージしました。
○大久保小、東小共々が50年前後前に建てられ多くの子どもが卒業
して行きました。その学校で学んだ人たちには色々な思い出があると
思います。母校がなくなってしまうのはとてもさびしいものです。せめ
て名前だけでも残っていれば「昔あったなー。私僕の母校の名前だ
よ」と思い出せるようにお互いの名前を繋げてみました。
○統合が東小学校が大久保小学校にくるので大久保を先に。
○両方の名前を使いたいから。
○大久保東部にある学校だから。

○庭窪小学校が児童数が増えて東小学校が新設され、その時大窪
東地域と言うことで東小学校と命名されたと聞く。真新しい地域と関係
なく命名されたことには抵抗があるため地域の名称をつけた方がわ
かりやすいし親しみやすい。
○卒業生は学校名を残して欲しいものです。私も卒業生です。そのた
め名前を残す校名として2つの学校名を合体した校名です。

18 大蓮 おおはす 1 ○昔このあたりは、レンコン畑が多くあったので。

19 大ひがし おおひがし 1
○大久保、大和田、大阪の「大」と「東」をくっつけた。大東だと「だいと
う」東大だと「とうだい」と紛らわしい。あえて東を「ひがし」と表記してみ
ました。地域も分かりやすい。

20 大東 おおひがし 3

○大久保・東と二つの名前が残るから。（2）
○大久保小学校と東小学校を合わせたからです。（2）
○2校の頭文字をとって2校の歴史が残るように。
○大久保の名前だけつけるのではなく、東小学校の名前も入れて欲
しいです。
○大久保小学校と東小学校を統合するから。

21 きづな きづな 1

○かけがえのない６年間に一生の友をたくさん作る場となる小学校に
なるようにという願いを込めてつけました。また、気が繋がってるよ（＝
きづな）と言う意味もありどんな苦難があっても仲間同士支え合える
校風になるように思いを込めて。

17 大久保東 おおくぼひがし 33



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

22 希望 きぼう 2
○子どもに希望を持ってもらいたいから。
○子ども達のきらきら輝く瞳を失うことなく希望に満ちた将来を構築で
きる意義ある6年間を送って欲しいという願いを込めて。

○市の木からとりました。（2）
○守口市の木であり、くすのきのように大きく育って欲しいと思う。
○未来に向かって大きく、強く、元気に。
○守口市の木であり、ひらがなの方が柔らかい感じて良い。
○守口の木からとりました。小学校にも立派な楠があるのでそれにち
なんでつけました。
○守口市の木樹がくすのき。剛健で雄大な子どもに育って欲しい。ひ
らがなだと読みやすく覚えやすい。
○守口市の木であるので楠のように大きくのびのびと成長して欲しい
から。
○守口市の木であるから。剛健でかつ雄大な樹木なので子ども達に
このようになってもらいたい。
○市の木であるくすのきのように大きくのびのびと子ども達が成長し
て欲しい。

○東町、大久保町の地名を合わせた学校名も良いと思いましたが、
統合し新たな学校としてスタートするにあたり全く知名とは関係のない
名前も良いなと思いました。守口市のシンボルの木くすのき名前を
使った校名はどうでしょう。背の高い空に向かってぐんぐん成長する
木（くすのき）と子どもに願いを込めて。

24 楠 くすのき 7

○守口市の木が楠だから。（2）
○市の木であり、寿命が長く剛健でかつ雄大という意味が込められて
いるため。
○強くて元気
○剛健かつ雄大であるとともに人のためになる人間になるように願い
を込めて提言します。
○両校の生徒が健全に育って欲しいと思うから。
○守口市の木からとりました。小学校にも立派な楠があるのでそれに
ちなんで名付けてみました。

25 楠木 くすのき 14

○市の木であり、寺によくあるから。
○雄大な木のように育って欲しい。
○北河内の名木、雄大で剛健。
○長く、強く、大きく
○未来に続く。
○未来に向かう。
○何百年も続く。
○雄大で未来大きく。
○雄大に大きくなってもらいたい。
○剛健、雄大な木にあやかる
○守口市の木で剛健でかつ雄大で古くからした親しまれた北河内の
有名な木でもある。
○剛健で雄大な寿命が長く育つ。
○末永く、大きく。
○古くから親しまれて雄大である。

26 げん気 げんき 1 ○皆が元気に登校したらうれしいからです。

27 元気 げんき 2
○皆がいっぱい元気になれるように。
○みんなが元気に登校して元気に遊べるようになって欲しいからで
す。

28 光輝 こうき 1 ○ひかり、かがやき、将来のことを考えて。

29 東風 こち 1

①位置は守口市の東部にある。②東風は学問の神様菅原道真の「東
風吹かば匂ひおこせよ梅の花・・・」から。③東風は自然を育む暖かさ
がある子ども達をすくすく育てたい。④その東風が守口市全体に咲き
市を活性化し大久保東地区の存在感を示す。⑤東風をなぜ「こち」と
読むのだろうという児童の初歩的な疑問がさらに子ども達の学習を広
め深める。

23 くすのき くすのき 12



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

30 さくら さくら 6

○春になると心おどるさくらの木をたくさん植え花を咲かせたら子ども
の心が元気になると思う。さくらの木がたくさんある学校にという思い
でさくら小にしました。
○大久保小学校の校章にさくらが型どっているから。
○門のさくらがきれいだから。
○校門のところにある桜がきれいだから。私は、数十年前ですが大久
保の卒業生で現在の自分の子どもも通っている。一年生の時桜の木
に迎えられた事を今でも思い出す。
○学校には桜の木がたくさんあるからです。桜の木は大きくてかわい
くて優しい感じがするからです。
○きれいだからです。

31 桜 さくら 2

○入学するときも卒業するときも桜が咲いているのと桜の花のように
きれいな心の子どもがいっぱいの学校であったらいいなと思いつけま
した。
○桜がいっぱい咲いているような明るい学校にしたいからです。

32 桜西 さくらにし 1
○学校が4月の桜満開時に開校するので又、正門が西に向いている
ので。

33 桜乃 さくらの 1 ○花言葉に豊かな教養。

34 桜街 さくらまち 1
○街路樹に桜が植えてあって、春一番が楽しめます。花吹雪も素敵
な瞬間です。道を子ども達が通学路にしています。桜花散りぬる風の
なごりには水なき空に波ぞ立ちけるいい街です。

35 幸大久保 さちおおくぼ 1 ○子ども達が健康で楽しく学校に通って欲しいから。

36 翔栄 しょうえい 1
○翔は27年度は12支の中の18番目が羊であり、未と相まってヒツジ
ヘンに作りが羽ですので前途がとぶ勢いが感じられ徐々に栄えるとい
うことで前途有望な名前と思いました。

37 翔山 しょうさん 1
○これから通う子通っている子ども達に未来をかけるという理由で
す。

38 新大久保 しんおおくぼ 2

○地域の名称を重視する。地域の団結が必要。おおくぼ幼稚園、大
久保小学校の区域であることが何よりの柱となる。東地区の大久保
四丁目、五丁目の多くの世帯数も考慮に入れる。堅苦しい述語、熟語
は避けるべきであり空回りする言葉は駄目。新鮮なイメージを持つこ
とが必要。統合による新しい学校を目指して発足する「新」が最適。
「新」しく生まれ変わりパワーの源を得ることに願いを込めて、あらた、
生まれ変わり、新暦、新鮮の意味を汲み守口一の小学校になるよう
にしたい。
○大久保小学校を建てるときに、その土地の地主さんが名前を大久
保小学校にするなら土地を売る。という話を聞いたことがありそれを
続けて守って欲しいというのと自分も卒業した母校なので大久保とい
う名前を残して欲しい。誰が聞いても何となく場所のわかる校名が良
いと思う。

39 新大久保東 しんおおくぼひがし 1 ○大久保、東、小学校という校名を残して欲しいから。

40 新生 しんせい 1 ○新しく生まれ変わることで考えました。

41 新和 しんわ 1

○東小学校と大久保小学校が合併統合し新たな歩みが始まる。統合
後も明るく輝き放つ新しい空間、学びの場を切り開く（拓く）願いと思い
から、｀新｀の字を入れた。｀和｀は二つの小学校が一つに和すること
から和合（仲良く）明るく楽しい小学校生活を児童に送って欲しい思い
から新和小学校と考えた。

42 清白 すずしる 1 守口市の名産の大根があり、言い方を変えて清白にしました。

43 昴 すばる 1
○6個の星が一つにまとまり見え集まって一つになる。また、統（す）ば
るの意味で大久保・東が一つになってこれからの地域・小学校の発展
のためと思いつけました。

44 成育 せいいく 1 ○両校の生徒が健全に育って欲しいと思うから。



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

45 石友 せきゆう 1
○石のように固い友情で結ばれているような友人という意味。人生の
中でこのような友人を一人つくると心強いということができる学校に
なって欲しい。

46 大翔 だいしょう 1
○子ども達が未来へ向かって大きく飛び立って欲しいと思ってつけま
した。

47 大東 だいとう 3

○両校の名前を１文字ずつ残しました。（2）
○大久保小学校、東小学校から1文字ずつ取った。それぞれが新しく
生まれ変わった大東となる。1文字ずつ取ったのは、代々の卒業生に
これからも母校として親しんでもらい、また、思い出を大切にしてもら
えるように。

48 大東維新 だいとういしん 1 ○両校お互い切磋琢磨し学びあう。

49 太陽 たいよう 1
○元気に明るく笑顔のある子どもを目指します。太陽のように全ての
人をあたたかく包み込める人材に育って欲しい。太陽は東から顔を出
します。守口の東側にある地域から市内に元気を送れる校区へ。

50 多幸 たこう 1 ○東校区と大久保校区に、たここうえんがあるからです。

51 つつじの社 つつじのもり 1 ○つつじで有名なお寺がある。守口の「もり」をかけあわせました。

52 つばさ つばさ 1
○子ども達一人一人が個性あふれる翼を持っています。それを大切
にし小学校でたくさんのことを学び、大空へ自由に翼を広げ、羽ばた
いて欲しいという願いを込めました。

53 つばめ つばめ 1 ○この小学校から元気に飛び立って欲しいから。

54 東久 とうく 1
○東小学校の東と大久保小学校の久をとって決めました。また、名残
もありトークのある楽しい学校にして欲しいです。

55 東久保 とうくぼ 1 ○二校を合わせて銀行や会社などの統合でもよく行われている。

56 とうだい とうだい 1
○安直かものきらいはありますが、素直に東校区と大久保校区の頭
文字を取って漢字などは恐れ多いので平易なひらがなでいかがで
しょうか。ちょっと夢もあっていいかなと思いました。

57 東大 とうだい 8

○東小学校と大久保小学校の統合なので。（3）
○東小学校、大久保小学校を合名。（2）
○東小学校、大久保小学校の名前を残したい。
○東小学校と大久保小学校の頭文字をとって東大小学校にしまし
た。いつまでもお互いの学校を思えるように廃校になってしまう東小
学校の名前は消えてしまわないように、お互いけんかしないですむ名
前を考えたらこの名前が一番良いと思いました。
○頭文字を取りゴロもも良く、「大阪の守口に東大小学校あり」と言わ
れる学校を目指して欲しいという期待を込めて。
○東小学校と大久保小学校から一文字ずつ取った。某大学と勘違い
されやすいネーミングにすることでマスコミやバラエティー番組などで
紹介され学校の知名度を上げる狙いがある。

58 東部 とうぶ 2
○住み慣れたところ、昔からの東を残したい。
○守口市の最東部に位置する小学校のため所在地域もわかりやす
いと思います。

59 トガッタ とがった 1

○東京大学がアメリカ、ヨーロッパ等の大学に対抗のためトガッタ人
材を求めている。それに対応の基幹である小学校から吸胤、吸捷の
原点を研いでトガッタ教育を光輝すれば将来の心の所得倍増の第一
歩となる事、どんなときでもトガッテ捷って億単位の夢を求められる。

60 中西 なかにし 1 ○旧中西家より取りました。

61 希 のぞみ 1 ○希望、夢や希望を持って楽しく学校に通えるように。

62 花 はな 1 ○チューリップなど色々なお花がいっぱいの小学校になって欲しい。



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

63 ひがし ひがし 1

○東小学校・大久保小学校はもともと守口市東部の小学校ということ
で東小学校という名称でスタートしました。今回の統合にあたり「東」
のニュアンスを残しつつ低学年の児童にも親しみを持てる校名として
「ひがし小学校」という校名を提案します。

64 東 ひがし 3

○統合された校区が旧の東小学校区だから。
○学校の場所は統合で大久保小学校に移るので校名は東小学校で
良いのではないかと思います。
○あと一年で卒業するから東小学校という名前で卒業したいです。

65 東大久保 ひがしおおくぼ 12

○東小学校と大久保小学校を合わせた名前。（3）
○東小と大久保小の統合だから。（2）
○分かりやすい、なつかしい。
○分かりやすい、覚えやすい。
○卒業生や地域においても呼びやすいと思いました。
○東小・大久保小名を残したく東小が先にできたのでその順に表しま
す。
○両方の学校名が残れば良いと思います。
○東小学校がなくなるので東と大久保を合併するため。
○両校区が統合して新しい学校が誕生地名・校名があると愛着がわ
きやすいので。略して｀東大（とうだい）｀と呼ぶと楽しいかな。

66 東久保 ひがしくぼ 1

○46歳と38歳の子ども達も東小学校を卒業しました。私も75歳になり
昨年の運動会にも高齢者として招待させていただき、懸命に走ったり
遊戯をしたりの姿を見て、子育て時代がなつかしくなりました。校名は
難しくなかなか思い浮かびません。

67 東守口 ひがしもりぐち 1 ○守口東方位にある学校。

68 ひかり ひかり 3
○光輝き明るく元気に通える学校。（２）
○光輝く未来に向かって勉学に励んでもらいたい。

69 暉 ひかり 1 ○ひかり、かがやきみんなを照らす。

70 ふたば緑 ふたばみどり 1 ○大久保小学校と東小学校の2枚（双葉）で一つになるから。

71 平成 へいせい 1 ○穏やかな心で成長を願う。

72 みずほ みずほ 1

○「みずほ」は漢字で「瑞穂」と書きます。その意味は、みずみずしい
稲穂のことで稲が多くとれることから瑞穂の実る国と言うことで「瑞穂
国」日本国の美称としても多く使われている。この東・大久保地区も以
前はのどかな田舎風景が見られていた。

73 未来 みらい 1 ○子ども達の未来を考えて。

74 明窓 めいそう 1
○明るい窓と浄らかな机、日当たりのよい窓辺に杖を置き、ちりを払っ
てきれいにすること、学習するのに理想的な環境のこと（明窓浄机（め
いそうじょうき））の引用。

75 守口開明 もりぐちかいめい 1 ○心を開いた明るい明日に向かって進んで欲しい。

76 守口さくら もりぐちさくら 1

○近くに桜のきれいな通りがあるし新しい学校のスタートとして春の桜
が満開の季節を連想させるから。桜を見上げる子ども達大人達の眼
差しで地域を見守り安全で安心なよりよい地域小学校にしていきたい
と思いました。

77 守口上昇 もりぐちじょうしょう 1 ○発展と繁栄を兼ね備えた前向きで良い学校でありますように。

78 守口常勝 もりぐちじょうしょう 1
○日常がいつも普通であり、いざという時には勝ち進んで欲しいという
思いから。

79 守口東 もりぐちひがし 1
○守口市の東部にあり、大久保・東地区の総称として良いと思いま
す。

80 守口みらい もりぐちみらい 1
○守口市の「未来」を担う子ども達に明るく楽しい夢いっぱいの「未
来」への希望溢れる学校になるようにとの思いを込めて。



No. 校名 読み方 応募数 校名理由・由来

81 やじえもん やじえもん 1 ○偉い人だから

82 弥治右衛門 やじえもん 1

○藤田・大久保・梶の地域で毎年実施されている「義民・小泉弥治右
衛門慰霊祭」にて顕彰され、また、大久保小学校の校歌にも歌われて
いる。（聞くところによれば昔はこの地域では学校は休校となっていた
由）

83 友輪 ゆうわ 1 ○友達の輪がどんどん広がっていけるように。

84 ゆめ ゆめ 1
○子ども達が夢を持って育っていける小学校になればよいと思いまし
た。

85 陽花 ようか 1

○太陽は地球上のあらゆる生命を育んでいます。子ども達も家庭、学
校そして地域の皆に育まれ、やがてくる子ども達一人一人がそれぞれ
の花を咲かせられる大人に成長してくれますように願いを込めその礎
になる学校であって欲しいと思いました。

86 よつば よつば 1

○四つの理念（健全、勤勉、調和、誠実）児童の心身ともに健やかな
育成を願ってその思いを四つ葉（よつば）に込めました。よつばのイ
メージとして幸せ、幸福、いきいきと輝いている。水々しい、清らかで
ユニーク、貴重、個性など児童の純真なイメージとあうと思います。四
つ葉は緑色なので自然で優しく未来的にもエコな感じがします。

※有効応募件数：215件、校名数：86件。

※校名は五十音順。
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東小学校・大久保小学校の学校統合 

に関する第三次提言の検討内容  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 
 

２．東小学校・大久保小学校統合校連絡会（３月10日開催）における検討内容 

○平成27年３月10日に開催した東小学校・大久保小学校統合校連絡会において、委員を４つの

班に分けて、応募のあった校名のアンケート結果を参考にし、各班でよいと考える校名とその

理由を発表した。 

 

班 校名 理由・由来 
A 班 あさひ エネルギー、朝陽 

ひかり 輝き 
くすのき 守口の木、剛健、雄大、強く元気 

B 班 守口さくら 小学校らしく大久保小学校の校章がさくらだから守口をつけて

地域性がある。桜が咲く新しい学校 
あさひ 守口の東にあって朝陽が昇ることから希望をもって学ぶ活動す

る学校 
くすのき 守口の樹木、守口を代表する学校になってほしい 

C 班 よつば 4 つの理念（健全・勤勉・調和・誠実）がよく考えられている。

幸せ、エコ 
陽花 ※1 明るく前向きなイメージがある 
すばる 「昴」となっていたがひらがなで。地域・家庭・学校が 1 つに

まとまって発展を 
D 班 大久保 地域と地区名で繋がりがあるから 

くすのき 市の木でもありますし、背の高い空に向かってぐんぐん成長し

ていくと願いを込めて 
よつば 由来 ※2にも同感でき校章にもデザインしやすいと思う 

 

※1 読み方は「ようか」 

※2 由来についてアンケート結果を抜粋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 
 

３．東小学校・大久保小学校統合校連絡会（４月７日）における検討内容 

 

○平成27年４月７日に開催された東小学校・大久保小学校統合校連絡会では、前回の会議で選

考された12の校名の内、重複を除いた８つの校名について各委員がよいと考える校名とその理

由を発表した。 

 

No. 校名 理由 選定数 

1 あさひ 日が昇るイメージで言葉の響きがよい等 3 

2 大久保 大久保幼稚園、大久保中学校があり、大久保小学校とす

ることで地域が繋がるイメージを抱くことができる等 

5 

3 くすのき 大樹のように子どもがたくましく育ってほしい。剛健な

イメージがするのでよい等 

4 

4 すばる － 0 

5 ひかり － 0 

6 守口さくら － 0 

7 陽花 ※1 － 0 

8 よつば 応募者が記載している校名理由・由来、特に 4 つの理念

に共感できる。言葉そのものに理念を感じる等 

7 

 

※1 読み方は「ようか」 

 

○発表後の委員からの意見 

・大久保という校名は、校名募集のアンケートの中でも、応募数が多いので尊重したいとこ

ろだが、東や大久保という現在の校名を使用するのではなく、新設校として新しい校名に

することが好ましい。 
・よつばという校名に込められた理念に共感できる。  

 →統合校の校名は全委員が賛同の上、守口市立よつば小学校が好ましいと意見集約した。 



 

 

東小学校・大久保小学校統合校連絡会会則 

 
（設置） 

第１条 守口市立東小学校と守口市立大久保小学校の統合を円滑に推進するため、

東小学校・大久保小学校統合校連絡会（以下「統合校連絡会」という。）を設置す

る。また、その位置づけは、学校統合に際し検討すべき事項について、関係者の

代表として意見をとりまとめるための任意組織とする。 
 （検討事項） 
第２条 統合校連絡会は、次に掲げる事項について検討し、守口市教育委員会に提

言するものとする。 
（１）統合校の施設整備に係る事項 
（２）統合校の学校名、校区等に関する事項 
（３）その他統合に向け検討すべき事項 
 （組織） 
第３条 統合校連絡会の委員は、学校統合に関係する学校及び地域ごとに次の各号

に定めるところとする。 
（１）公民館地区運営委員長及び地区代表 各小学校区 
（２）小中学校管理職 
（３）ＰＴＡ会長等小中学校保護者代表 
２ 委員の任期は、第２条の提言をするまでとする。ただし、選出母体の役員の改

選等により交代する場合は、後任者が委員を引き継ぐものとする。 
３ 検討を進めていくうえで必要が生じた場合は、学識者・関係者等の意見を求め

ることができる。 
 （会長及び副会長） 
第４条 統合校連絡会に会長及び副会長を置く。会長は、統合校連絡会構成員の互

選により決定し、副会長は会長が指名した者をもって充てる。 
２ 会長は、統合校連絡会を代表し、運営を総括する。 
３ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき又は会長が欠けたときは、そ

の職務を代理する。 
 （会議） 
第５条 会議は、会長が必要に応じて召集する。会議の議長は、会長が行うものと

する。 
２ 会議は、構成員の過半数の出席がなければ、開催することは出来ない。 
 （その他） 
第６条 この会則の定めるもののほか、統合校連絡会の運営に関して必要な事項は、

委員の協議により定める。 
   附 則 
 この会則は、平成 26 年 12 月 25 日から施行する。 
 
 



平成27年度

氏　名 所属

※◎：会長　○：副会長

※委員は平成27年4月16日現在

　東野　隆司 　校長(大久保中)

　福井　秀彦 　ＰＴＡ会長(大久保中)

　鷲見　幸次 　社会福祉協議会地区長(大久保小)

　阪田　利和 　大久保小学校区地区代表(大久保小)

　笠谷　岳史 　大久保校区青少年育成指導員会校区長(大久保小)

　瀧井　喜男一 　大久保地区運営委員会委員長(大久保小)

　張本　昭治 　守口市民生委員児童委員協議会大久保地区委員長(大久保小)

　村松　省三 　大久保二町会会長(大久保小)

　金原　光孝 　教頭(大久保小)

　高取　信介 　ＰＴＡ会長(大久保小)

　竹中　瞳 　ＰＴＡ副会長(大久保小)

　福山　夕紀子 　東地区運営委員会総務部(東小)

　岡本　博雄 　東地区福祉委員会副委員長(東小)

◎中川　洋一 　校長(大久保小)

　小原　正紀 　東地区運営委員会副委員長(東小)

　吉川　功一 　東地区運営委員会広報部長(東小)

　古里　明美 　東地区運営委員会書記(東小)

　渡邊　義人 　ＰＴＡ会長(東小)

　河野　麻衣子 　ＰＴＡ副会長(東小)

　小野　勝幸 　東地区運営委員会委員長(東小)

東小学校・大久保小学校統合校連絡会　委員名簿

○山本　容子 　校長(東小)

　和田　弘信 　教頭(東小)
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